

а) по г. Киеву:

- 1) Управляющий делами Экзарха Украины, протоиерей Константин Ружницкий.
- 2) Благочинный г. Киева протоиерей Николай Скоропостижный.
- 3) Благочинный — священник Сергей Бобров.
- 4) Протоиерей Покровского женского монастыря Димитрий Плахтеев.

По Киевской области

- 1) Протоиерей Владимир Дубчук.
- 2) Протоиерей Емелиан Тележенко.
- 3) Священник Сергей Кедреновский.
- 4) Священник Викентий Олесницкий.
- 5) Священник Иоанн Старовойтенко.
- 6) Священник Иосиф Чубинский.
- 7) Протоиерей Феодот Россинский.

Секретарь П. Изюмин

Из Курской епархии

СЪЕЗД БЛАГОЧИННЫХ

25—26 декабря 1947 г., по распоряжению Преосвященного Алексия, архиепископа Курского и Белгородского, в г. Курске состоялся съезд благочинных Курской епархии. На съезде участвовало 18 благочинных. Программу съезда составляли вопросы организационного и хозяйственного порядка и вопросы, относящиеся к церковно-пастырской деятельности.

Съезд был открыт 25 декабря 1947 г. в здании, недавно устроенного Курского Епархиального дома Его Высокопреосвященством Архиепископом Алексием молитвой о благостоянии Святых Божиих Церквей и о здравии и долголетию Его Святейшества Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия. По открытии съезда были посланы телеграммы Святейшему Патриарху Алексию и Председателю Совета по делам Русской Православной Церкви при Совете Министров СССР Георгию Григорьевичу Карпову.

Во время работ съезда на втором его заседании, была получена ответная телеграмма от Его Святейшества следующего содержания: «Архиепископу Алексию. Призываю благословение Божие на труд съезда благочинных Курской епархии. Патриарх Алексий».

Из постановлений по первым двум вопросам программы отмечу единодушное одобрение съездом проекта об устройстве в г. Курске дома для приезжающих сюда по делам службы духовенства и членов приходских исполнительных органов епархии, дома, в котором эти приезжающие находили бы себе обеспеченный приют и отдых.

По вопросам третьей группы, относящимся к церковно-пастырской деятельности, приняты съездом следующие постановления:

а) призвать всех церковно-служителей епархии усилить свою церковную работу по приходам, приняв во внимание ответственность каждого пред Богом и Церковью за эту работу;

б) потребность в богословско-пастырских курсах признать крайне назревшей для епархии и просить Его Высокопреосвященство о практическом разрешении этого вопроса и ряд других.

Пред закрытием съезда была получена ответная телеграмма на имя архиепископа Алексия от Председателя Совета по делам Русской Православной Церкви Г. Г. Карпова, следующего содержания: «Благодарю Вас и съезд благочинных Курской епархии за приветствие и выраженные пожелания».

Съезд закончился оглашением особого обращения от лица съезда к Его Высокопреосвященству с выражением благодарности за устройство съезда, давшего возможность обменяться мыслями по важнейшим вопросам церковно-приходской жизни епархии и получить по ним руководящие указания, а также за прекрасные условия, созданные заботой Владыки Алексия для делегатов съезда во время их пребывания на съезде.

Протоиерей Н. Концевич

Из Саратовской епархии

ПРАЗДНИК КРЕЩЕНИЯ ГОСПОДНЯ

В праздник Крещения Господня в гор. Саратове Преосвященным Борисом с духовенством города в Кафедральном соборе была совершена божественная Литургия, а затем совершен традиционный крестный ход на реку и чин Великого освящения воды.

Торжественная процессия с иконами, хоругвями и святым крестом, несомым Владыкой, возбуждали у всех верующих, участников крестного хода, особенно торжественное настроение.

«Глас Господень на водах» — священная песнь стройно и мощно раздавалась в устах сорокатысячной массы верующих.

Владыка, произведя каждение вокруг святого креста, вырубленного во льду и прочитав святое Евангелие и положенные молитвы, наклонился к проруби и, погружая святой крест в воду, запел тропарь: «Во Иордане крещающуюся Тебе, Господи» — и вся многочисленная масса подпевала святую песнь. После освящения воды из числа верующих нашлись желающие купаться. Когда крестный ход возвратился в храм, Владыка на наперти собора совершил отпуст божественной Литургии и поздравил всех с праздником.

Протоиерей И. Цветков

Из Ульяновской епархии

СКОРБНАЯ ВЕСТЬ

Ясный, морозный день. В воздухе тихо, деревья стоят разукрашенные инеем, и приятно скрипит снежок под ногами пешеходов.

Канун Богоявления — крещенский сочельник, к тому же воскресенье.

В соборе божественную Литургию совершает Владыка Серафим в сослужении церковного причта. Храм переполнен, молящиеся толпятся на подъезде, на улице, в храме так много народа, что невозможно поднять руку для крестного знамени. Люди стоят сплошной стеной и при малейшем движении вся толпа начинает колыхаться, как море. И все же настроение у всех молитвенное, в храме тишина и порядок. Все с напряженным вниманием прислушиваются к возгласам любимого Владыки.

И вот среди напряженной тишины раздаются слова Владыки Серафима. Он извещает скорбную весть. 24 декабря 1947 г. в г. Красноярске скончался епископ Софроний, бывший епископ Ульяновский и Мелекесский.

Тяжелым камнем упала на сердце эта печальная новость.

После божественной Литургии Владыка Серафим отслужил панихиду по усопшем епископе Софронии. За свое пребывание на кафедре Ульяновской и Мелекесской, епископ Софроний проявил кипучую деятельность и навел полный административный порядок. В церквях был произведен ремонт, особое внимание им было уделено собору.